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Doelse kogge  -  Conservering en eindbestemming

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 332 van 18 februari 2021 over de restauratie 
en bestemming van de Doelse kogge stelde de minister dat in juli 2021 het impregneren 
van het hout met PEG gestart zou worden. Rond februari 2022 zou dan een gehalte van 
10% worden bereikt en men verwachtte dat de fase rond mei 2024 beëindigd zou 
worden. Er zou wel een mogelijkheid bestaan om de conservatie even te pauzeren en te 
verlengen tot na mei 2024. Maar nog belangrijker was de mededeling dat eens de 
impregnatie met PEG gestart is, men het schip niet meer kan verplaatsen. Het was dan 
ook idealiter het doel dat de reconstructie van het schip zou plaatsvinden op de locatie 
waar het schip nadien tentoongesteld zou worden.

Bijkomend antwoordde de minister dat er nog geen duidelijkheid was over de 
eindbestemming van de volledige restauratie van de Doelse kogge. Daar blijkt 
ondertussen verandering in te zijn gekomen. Het Laatste Nieuws bericht namelijk dat de 
stad Antwerpen het schip zo snel mogelijk kwijt wil wegens de schrapping van een 
maritiem museum. Daarop zou het schip eventueel terug worden gebracht naar de 
omgeving waar het werd opgegraven, in Doel. Er zouden ook reeds gesprekken gevoerd 
zijn met de gemeente Beveren. Zij reageren positief, maar willen eerst een overzicht van 
de financiële consequenties voor het plaatsen van het schip.

1. a) Hoever staat men met het conserveringsproces van het schip? Zal het klaar zijn 
in de geplande tijd?

b) De minister gaf aan dat eens de impregnatie met PEG is gestart, een 
verplaatsing niet meer mogelijk is. 

Is dat proces al gestart? Zo ja, wat zijn de gevolgen voor de mogelijke 
aanpassing van de eindbestemming van het schip?

2. Klopt het dat er al gesprekken zijn geweest met de gemeente Beveren als mogelijke 
eindbestemming van het schip? Zo ja, hoe zijn de gesprekken verlopen?

3. Is er zicht op de financiële impact voor de gemeente Beveren voor het plaatsen van 
het gerestaureerde schip?

4. Zijn er nog andere gemeenten die interesse hebben? Zo ja, welke pistes worden 
momenteel bekeken?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 333 van 4 april 2022
van KOEN DANIËLS

1. a) De conservatiebehandeling van de Doelse Kogge bestaat uit twee delen. De eerste 
fase werd afgerond in juni 2021. Omdat de stad Antwerpen de verhuur van de loods 
aan de Droogdokkensite stopzet vanaf 11 juni 2022, is de tweede fase van de 
conservatiebehandeling uitgesteld tot na de verhuis uit deze loods. Indien de 
tweede fase van de conservatie in januari 2023 kan worden opgestart en er geen 
onvoorziene vertraging optreedt, loopt de behandelingsprocedure tot december 
2025. 

b) De tweede fase bestaat uit de impregnatie van het hout van de Kogge met PEG. 
Het verplaatsen van het archeologische hout tijdens deze impregnatie is niet 
mogelijk.

De eindbestemming van het schip kan uiteraard verschillen van de locatie voor 
conservatie. In dat geval gebeurt, na de PEG behandeling, een verhuisbeweging 
van het geconserveerde hout naar de definitieve plaats waar het schip wordt 
gereconstrueerd.

2. Er waren nog geen concrete gesprekken met de gemeente Beveren over een 
definitieve eindbestemming van de Kogge. Voor de tweede fase van de conservatie 
bleek evenwel geen enkel pand geschikt vanwege de beperkte oppervlakte en de 
afwezigheid van bepaalde nutsvoorzieningen.

3. Er is vandaag nog geen zicht op de financiële impact voor het onderbrengen van het 
schip in museale opstelling. Dat is immers afhankelijk van de keuzes die voor dergelijk 
project worden gemaakt.

4. Momenteel zijn er geen gesprekken met andere gemeenten lopende.


